
 

 
 

 

On veut calculer la ²soustraction 427 – 253. On ²pose ²donc 
²l’opération. On ²écrit ²le$ ²nombre$ ²le$ ²un$ ²au-dessu$ ²de$ ²autre$ ²en 
²alignant ²bien ²le$ ²chiffre$ ²de$ centaine$, ²de$ ²dizaine$ et ²de$ ²unité$.  
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On ²commence ²par ²compter ²le$ ²unité$.  
 

On ²doit ²calculer 7-3. 
7-3 = 4 ²unité$ 

 
 



 
 

On ²calcule ²maintenant ²le$ ²dizaine$ 2 ²d – 5 ²d. C’est impossible.  
 

On ne ²peut ²pa$ ²car 2 ²est ²plu$ ²petit ²que 5. On n’a ²pa$ ²assez 
²de ²dizaine$ ²pour en enlever 5. 

 
 

Il ²faut ²donc ²casser ²une ²centaine ²pour ²récupérer 10 ²dizaine$.  
 

On ²donne 1 ²centaine.  

 

 

 
 

 

 
Il ²ne ²reste ²donc ²plu$ ²que 3 ²centaine$. 
 

 
 



 

En ²échangeant et ²cassant ²la ²centaine, on ²récupère 10 ²dizaine$. 

 
 

Grâce ²à ²l'²échange, ²on ²a ²maintenant 12 ²dizaine$ ²que ²l’on va 
noter ²dan$ ²l’²opération. 
 
 

 

Pour montrer ²le$ 12 ²dizaine$ obtenue$, 
on va ²placer ²un ²petit 1 ²dan$ ²la 
²colonne ²de$ ²dizaine$ et on va ²faire 
²une ²petite ²accolade ²en-²dessou$ ²pour 
montrer ²le nombre ²de ²dizaine$. 

 
 

On ²peut maintenant ²calculer : 12 ²d - 5 ²d = 7 ²d. 

 
 

 

 



On ²calcule ²ensuite ²le$ ²centaine$ : 3 ²c - 2 ²c= 1 ²c. 
 

  
 

 

Donc 427- 253 = 174 
 

 


